

记者观察

谁也没有想到, 11月最后一个交易日沪深股市会来个莫名其妙的暴跌, 但昨天确实发生了, 由此, 11月份两市收盘指数均创下今年月收盘新低。11月监管层出台很多措施, 然而沪深股市不为所动, 使得10月反弹昙花一现, 市场重归低迷。

月收盘指数创出新低

11月股市走势明显分成上半月和下半月两个阶段, 以11月16日为分界日。上半月, 沪深股市延续10月反弹走势稳步攀升, 上证指数11月以2450.33点开盘, 上半月最高上摸2536.78点, 似乎形势

11月两市月收盘指数创今年新低 市场冷对近期各种政策举措

还不错。

但是, 11月16日上证指数下跌2.48%, 告别2500点大关, 拉开了下半月下跌的序幕。尤其是11月18日, 上证指数在2450点处留下一个向下的跳空缺口, 更预示着下半月市场的惨淡。昨天, 上证指数再次暴跌78.98点, 跌幅高达3.27%, 最低跌至2319.44点, 也是11月的最低点, 最终报收2333.41点, 昨天的暴跌使得上证指数11月下跌5.46%, 而2333.41点的月收盘指数, 创下今年以来月收盘新低, 也是2009年2月以来的月收盘最低。

深证成指11月以10389.02点开盘, 最高上摸10791.39点, 最低就是昨天创下的9626.76点, 报收

9693.38点, 月跌幅为7.51%。中小板指数11月跌幅为4.42%, 表现最好的是创业板, 创业板指数11月下跌1.72%。

权重股表现不佳

11月大盘呈现普跌态势, 从分类指数看, 绝大部分指数都是下跌的, 相对而言, 消费类股票和医药类股票表现稍好一些, 上证消费指数11月上涨2.78%, 是涨幅最大的指数; 上证医药指数微跌0.3%, 也是11月表现较好的板块。

地产指数是11月跌幅最大的指数, 跌幅高达10.36%, 而上证金融指数11月下跌7.24%, 跌幅也不小, 可见, 大盘蓝筹股11月表现不佳, 是导致大盘很弱的主要原因。

政策举措影响不大

11月大盘很低迷, 但是, 市场新闻很多, 首先是11月证监会主席进行了调整, 其次, 证监会这个月里出台了措施, 回应了市场的诉求, 其中, 像创业板退市政策都是具有历史意义的政策。

看看11月市场各方的评论就可以知道, 投资者对沪深股市骂声一片, 市场的焦点集中在上市公司缺乏分红回报、退市制度缺乏、新股发行量太大等。而证监会也很快回应了这些诉求, 提出鼓励上市公司分红等一系列具体措施, 特别是本周出台了创业板退市制度, 其中不乏独特的制度安排, 如暂停上市期间不准资产重组等等, 退市制度不再是仅仅停留在象征意义上。应该说,

这次创业板的退市制度是有历史意义的, 将来如果能够运用到主板上, 对股市投资理念会产生很大影响。

然而, 这些措施并没有对股市上产生任何影响, 这让人想起2005年5月份证监会推出股改措施, 虽然这是一个具有历史意义的重大举措, 但是, 当时股市非但不涨反而下跌, 甚至最低时候跌破千点大关。

然而, 重大举措的历史价值最终会得到市场的认可, 2006年沪深股市一轮大牛市喷薄而出, 这次创业板的退市制度, 尽管还不能与股权分置改革相提并论, 但其重要性相信在以后也会体现出来, 所以, 投资者不能被股市短期的迷雾蒙蔽了双眼, 只有迷雾消散时候, 我们才会看到市场的真面目。

本报记者 连建明

经济数据下滑制约做多动力

11月汇丰PMI预览值创32个月新低并掉至荣枯线下方, 微观实体经济压力显现, 四季度经济回落将进一步被验证, 数据继续压制年底市场情绪, 与经济景气度相关性较强的交通运输、设备制造、工业制造等板块持续受制。

国海证券对于后市的判断比较悲观, 认为证券市场仍然缺乏中长期的趋势性机会, 最终的低点还未出现, 不排除考验2000点整数关的可能。中金公司最新的策略报告从资金供需情况预判短期资金面依然紧张, 如假设股票新增股票账户数量, 新基金募集金额及海外资金流入情况能与前面四周平均水平持平, 经测算后四个交易周市场资金净供应量分别为-20.08亿元、-176.52亿元、-45.07亿元和-42.52亿元。无论是强制分红政策还是可能出台的RQFII试点都是针对市场长期投资体制的建立, 虽然在短期内无法对市场产生实质性的影响, 但随着制度的完善有望逐渐改变目前的单边融资型市场体系, 增强其长期的可投资性。欲知更多详情, 请关注宁夏卫视每个交易日21:00-22:45的《证券之夜》, 上海观众敬请关注16频道。 连建明

汇添富自购基金 添富价值又分红

汇添富基金近日以2000万元自有资金自购正在通过农业银行等渠道发行的汇添富信用债基金, 至此, 汇添富成立以来已多次自购旗下基金, 累计持有旗下基金的金额约6亿元且无赎回, 成为基金业自购旗下基金盈利最多的基金公司之一。近期多家机构于日前出具四季度策略报告, 明确提出债市长期布局机会的来临。市场人士普遍认为, 一个投资债市的好机会正悄然来临。

汇添富基金昨天公告称, 旗下添富价值基金即将分红, 每10份基金份额派发红利3元, 分红登记日和除息日为12月2日, 红利发放日为12月6日。这是今年以来汇添富价值基金的第二次分红, 至此该基金总计累计分红已经高达2.04亿元。Wind数据显示, 截至11月25日, 汇添富价值基金成立以来已经取得了52.76%的总回报率, 位居同期成立的基金首位。 许超声

专家看盘

A股 打破弱势平衡后撤防守

周三A股大盘未能延续周二反弹格局, 而是低开并大幅走低, 全日收出大阴线, 上证指数跌至近一个多月以来的新低, 收于2333.41点, 跌幅达3.27%, 深成指收于9693.39点, 跌幅达3.27%。这也打破了弱势平衡格局, 进一步显示年末行情不乐观。

从此轮行情运行情况看, 10月24日, 上证指数创下2307点的年内新低后, 开始了第二轮反弹行情, 即“喝粥行情”, 反弹大约运行了20个交易日就宣告结束了。而从今年两轮反弹来看, 两者有不少类似之处。不过通过两轮反弹行情的涨幅

与成交量的对比可以看出, 沪市在第二轮的反弹当中, 用更少的日均资金量带动指数出现了更大的上涨, 而且到达反弹高点的时间仅为第一轮的一半。也就是说来势更为汹涌, 但结束得也更快。

自上周以来, 大盘回落至2400点左右基本保持弱势平衡格局, 周二一度在海外市场反弹的呼应下有技术性反抽出现, 不过成交量持续低迷, 前期出现的传媒、环保等热点板块也集体退潮, 也意味着周二仅仅是技术性反抽, 大盘走不远, 走不高。技术面显示, 这一波调

整仍可看作是大盘从2307点以来反弹的回调。

从消息面来分析, 这一波回调起因于国际板消息的利空, 之后又在欧债危机的不确定面前得到强化。临近年末, 机构投资者无心恋战, 市场表现相对脆弱, 近日投资者又再度担心即将公布的11月中国官方制造业采购经理人指数(PMI)预示经济进一步降温; 与此同时, 年末资金相对偏紧是显而易见的, 各银行揽储积极, 而供应量不少, 如大盘股即将发行, 最新数据也显示, 年底A股市场的解禁规模

将迎来又一个小高峰, 解禁股数列本年度第四。12月份共有103家上市公司的195.45亿股限售股, 共计1660亿元市值解禁, 解禁股数较11月份大幅增长1.3倍, 解禁市值环比接近翻倍。对此多空双方经过僵持后打破平衡, 市场通过后撤继续寻求平衡, 并消化利空因素。

当然随着时间的推移和消息面因素的变化, 在持续整理之后, 才能迎来契机。对此投资者需要密切关注日后量能释放情况以及宏观数据情况, 操作上继续控制仓位观望等待时机。 中信金通 钱向劲

*ST亚太、SST天海遭证监会行政处罚

*ST亚太(000691)公告称, 公司收到中国证券监督管理委员会下达的《行政处罚决定书》, 中国证监会对*ST亚太前身——ST寰岛的立案调查现已调查审理终结, 针对公司2006年未按规定披露对外担保、2007年不实披露资产收购等事项对公司及部分时任董监高人员给予相应处罚。

本次处罚内容包括, 对寰岛股份给予警告, 并处以30万元罚款; 对张燕瑾、王思民、于振涛给予警告, 并分别处以20万元罚款; 对冯宝忠、周宏、徐直、吴桥、邢骁、潘林、阎世春、任渭生、明成云给予警告, 并分别处以3万

元罚款。

*ST亚太在公告中指出, 《行政处罚决定书》中所记载的受处罚的原董监高人员均不在上市公司担任职务, 其决定书主要内容与本公司现任董事会、监事会成员及高级管理人员无关。

SST天海(600751)公告称, 公司于11月29日收到证监会《行政处罚决定书》, 对公司相关违规披露问题做出处罚。对SST天海给予警告, 并处以30万元罚款。对相关主管人员的处罚包括, 对李维艰给予警告, 并处以10万元罚款; 对宋兴庭、陈晓敏、高斌华给予警告, 并分别处以5万元罚款; 对贾

鸿祥、申雄、李忠、陆建平、姜涛给予警告, 并分别处以3万元罚款。

SST天海的违规披露问题主要是指, 未按规定披露天燕轮售后回租事项, 以及取消公司回购天燕轮的事项, 涉及金额5366万元; 此外还涉及到2008年12月24日, 公司董事会审议通过将持有的天津港保税区新世纪国际物流有限公司100%股权转让给天津海润实业集团有限公司, 交易金额为1.6亿元, 上述协议签订及完成交易, SST天海未及公告; 另外违规披露问题中还包多起逾期银行贷款涉诉事项。

本报记者 李辉

中国证券“金紫荆奖” 评选香港揭晓

由大公报等机构主办的国内规模最大、层次最高的上市公司评选“中国证券金紫荆奖评选”近日在香港揭晓, 本届评选涵盖了内地众多上市公司共300余家企业参与其中, 中国乳品企业蒙牛乳业力夺“海外最具品牌影响力的中国上市公司”奖项。

“中国金紫荆奖”评选活动由大公报、香港中国企业协会、北京上市公司协会等机构联合主办, 评审团邀请了香港中国企业协会会长张学武, 著名经济学家厉以宁等荣誉顾问, 其颁奖项目代表业内对港沪深三地上市公司的最高认可。蒙牛荣膺此奖项, 更验证了其品牌实力在国际化以及资本层面的重要影响。 连建明

山河智能拟定增发8500万股

募资12亿用于大型机械技术改造项目

工后将实现大型桩工机械1160台产能, 其中新增产能500台。该项目全面建成达产后, 预计达产当年可实现销售收入10.6亿元, 实现净利润1.19亿元, 项目投资内部收益率(税后)19.15%, 静态投资回收期(税后, 含建设期3年)7.52年。

中大型挖掘机重大技术改造项目同样位于长沙市经济技术开发区星沙产业基地, 项目用地561亩, 项目总投资7.67亿元, 计划使用募集资金7.57亿元, 建设期3年, 计划于2015年全面达产, 项目完工后将实现中大型挖掘机4100

台产能, 其中新增产能3500台。预计达产当年可实现销售收入24.23亿元, 实现净利润2.9亿元, 项目投资内部收益率(税后)22.35%, 静态投资回收期(税后, 含建设期3年)7.26年。

山河智能表示, 截至11月29日, 上述两项目已累计投资1.29亿元。另外, 为优化公司财务结构、节省财务成本, 山河智能拟将募集资金中的1.3亿元用于补充公司流动资金, 占公司本次发行计划募集资金上限的10.83%。在工程机械行业, 山河智能负债率偏高, 今年截

至三季度末资产负债率为65.92%, 而9家可比公司同期平均水平为52.41%。

山河智能认为, 本次发行募集资金主要用于大型桩工机械和中大型挖掘机的重大技改项目, 其经营效益需一定时间方能体现, 短期内存在因总股本增加致使公司每股收益被摊薄的可能。随着项目的实施和完成, 未来将为公司带来丰厚的收益, 有利于提高公司的盈利水平和持续盈利能力。

本报记者 李辉

本版分析观点仅供参考